



**ACTA N°23-2025  
Sesión ordinaria 19**

Acta número veintitrés correspondiente a la sesión ordinaria número diecinueve celebrada por el Concejo de Distrito de San Rafael del cantón de Escazú, período dos mil veinticuatro – dos mil veintiocho, 19:00 horas con 14 minutos del veinte de noviembre del dos mil veinticinco, en las instalaciones de la escuela de Guachipelín de Escazú con la asistencia de las siguientes personas:

**MIEMBROS PRESENTES EN ESTA SESIÓN:**

Catarinna López Campos. (PNG)	Síndica propietaria.
Johnny Espinoza Fernández. (PNG)	Síndico suplente.
Ariana López Campos. (PNG)	Concejala propietaria.
Xinia Lucrecia Flores Quesada. (UP)	Concejala propietaria.
Marcia Sandí Sandí (UPES)	Concejala propietaria.

**MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:**

Jimena Sanabria Brenes (TE)	Concejala propietaria.
Gabriela Hernández Segura. (PNG)	Concejala suplente.
Marlen Patricia Sandí Jiménez (UPES)	Concejala suplente.
Carmen Yadira Arias Méndez (UP)	Concejala suplente.

Nos acompaña la representante de la Municipalidad de Escazú: Estefanía Fernández Ramírez.

**PRESIDE LA SESIÓN:** Catarinna López Campos, síndica propietaria.

**ARTÍCULO I. ORDEN DEL DÍA**

- I. ORDEN DEL DÍA**
- II. ATENCIÓN AL PÚBLICO**
- III. LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS ANTERIORES.**
- IV. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.**
- V. MOCIONES Y ACUERDOS.**
- VI. ASUNTOS VARIOS**

Síndica propietaria; buenas noches, al ser las 7:14 p.m. del jueves 20 de noviembre, damos por iniciada la sesión ordinaria número 19, acta número 23 del 2025 del Concejo de Distrito de San Rafael, en las instalaciones de la escuela de Bello Horizonte, eh, de la escuela Guachipelín. Están presentes en la sesión Catarinna López, síndica propietaria, Johnny Espinoza Fernández, síndico suplente, Ariana López Campos, concejal propietaria, Xinia Flores Quesada, concejal propietaria y Marcia Sandí Sandí, concejal propietaria. Nos acompaña la representante municipal, Estefanía Fernández Ramírez.

**ARTÍCULO II. ATENCIÓN AL PÚBLICO**



1 Síndica propietaria; en el orden del día, tenemos la atención al público, yo no sé, doña Adelia si usted  
2 quería la atención al público, que, compañeros, ella es Adelia Alvarado, ella es la presidenta de la  
3 Asociación de vecinos de Trejos Montealegre, de ACUTREM, entonces, nos había pedido audiencia,  
4 le vamos a conceder la palabra. Doña Adelia.  
5  
6 La señora Adelia Alvarado; bueno, buenas noches, no realmente, el tema que me trae aquí, es que fui  
7 hace 15 días y no hubo quórum, entonces como iban a sesionar hoy, gracias a Dios hay quórum,  
8 entonces realmente mi inquietud era sobre cuándo iba a ser la asamblea de distrito ampliada para el  
9 nombramiento de la comisión del plan regulador, entonces lo que me trae aquí es eso, porque estamos  
10 muy interesados, yo como representante del grupo pro comisión de plan regulador, me interesa mucho  
11 que se concrete una fecha también para el distrito de San Rafael, entonces, para mí es super importante  
12 que haya ya los nombramientos de la ciudadanía, hemos visto que ya están nombrados los miembros  
13 del Concejo Municipal, están nombrados ya los miembros de la Administración, y faltamos nosotros  
14 las personas que vayan a ser candidatos a ser nombrados y representantes de la ciudadanía, para mí es  
15 super importante, pues he venido a estas sesiones para otras cosas, pero en esta vez y la vez pasada  
16 vine concretamente a esto, porque sí nos interesa, ojalá que ya empiece a funcionar la comisión del  
17 plan regulador y tener un acercamiento con todos ustedes, ya don Johnny estuvo en una reunión con  
18 nosotros, a Catarinna ya la he conocido bastante, y a la hermana también, usted es doña Xinia, creo que  
19 yo había visto a doña Xinia en algún momento, en alguna de las sesiones, pero les agradezco mucho  
20 eso, verdad, de que puedan concretar una fecha y ya por concluido un paso super importante para la  
21 ciudadanía de Escazú.  
22  
23 Síndica propietaria; bueno, super, probablemente más adelante lo veamos, el acuerdo no ha entrado  
24 formalmente al concejo de distrito hasta ahorita que lo veamos en correspondencia, entonces pues más  
25 adelante en la sesión vamos a tomar alguna decisión en relación con la convocatoria de la sesión.  
26  
27 La señora Adelia Alvarado; una de las cosas también, no como de la mesa de diálogo, ni de la comisión  
28 pro plan regulador, si no como vecina de Trejos, hemos estado teniendo problemas y hoy tuve muchos  
29 quejas de vecinos que están entrando mucha maquinaria pesada por una calle que no corresponde, ya  
30 la calle de Acases, avenida Acases, es la avenida asignada por la Municipalidad, para los trabajos que  
31 están en las torres del Central Park y hay otro edificio que están construyendo no sé dónde será pero,  
32 específicamente es las torres del Central Park y hoy tuve muchos vecinos con ese tema, tomaron fotos  
33 y subieron al app de la Municipalidad yo les dije que mejor pusieran las denuncias, yo soy un puente,  
34 pero no soy el único puente, si no que ellos también pueden usar el app y subieron fotos de la  
35 maquinaria pesada, incluso una vecina fue el viernes pasado a ponerla denuncia en la muni pero le  
36 dijeron que a las 6 a.m. no se puede porque nadie de la Municipalidad puede hacerlo porque entran a  
37 las 8 a.m. que ella tenía que llamar a la Policía Municipal pero parece que ya hubo un acercamiento  
38 con una de los arquitectos encargados del proyecto, con esa vecina pero hoy seguían entrando las  
39 vagones con maquinaria pesada por ahí, entonces como vecina de Trejos les dejé esa inquietud ahí  
40 para que investiguen un poquito más y vean si a ustedes les llega eso del app o si alguien se los hace  
41 llegar.  
42 Síndica propietaria; bueno, podemos consultarle, yo me comprometo a consultarlo con don Cristian a



1 ver cómo está ese tema, y ver si es necesario mandar a alguien o que nos aclare cuál es la vía, si es algo  
2 con un inspector municipal o si hay que llamar a Policía Municipal, para ellos hagan el acta y darle  
3 seguimiento a la denuncia, pues mañana puedo hablarlo con él para que nos dé más claridad y les estoy  
4 informando al concejo de distrito y a usted también.  
5

6 La concejal Xinia Flores; yo creo que, me imagino que la Municipalidad puede solicitar al inspector  
7 que se presente a esa hora.  
8

9 Síndica propietaria; no sé, por eso voy a preguntar, pero nada más de solicitar que deben entrar por la  
10 calle Acases, que están ingresando la maquinaria pesada, en la avenida Acases y que está ingresando  
11 por otro lugar, que son para las torres que están construyendo en Central Park. Si eso sería, entonces  
12 estaríamos pasando al siguiente punto, que es la aprobación del acta anterior.  
13

#### **14 ARTÍCULO III. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.**

15 Síndica propietaria; es solo una, ¿verdad, la que está pendiente? El acta 22, no sé si tienen alguna  
16 observación. No, ok, en ese caso, quienes están a favor de aprobar el acta favor levantar la mano, queda  
17 aprobada con cuatro votos de forma unánime.  
18

19 Se aprueba el acta 22-2025 con cuatro votos de manera unánime.  
20

#### **21 ARTÍCULO IV. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.**

22 Síndica propietaria; estaríamos pasando al punto de lectura correspondencia. Estefanía, si nos podés  
23 ayudar con eso, muchas gracias.  
24

25 Estefanía Fernández; claro, sí, bueno, hay varia correspondencia un poquito atrasada.  
26

##### **27 Inciso 1. Orlando Umaña Umaña, Alcalde Municipal.**

28 Remite el oficio COR-AL-2479-2025, respuesta acuerdo AC-11-2025.  
29

##### **30 Inciso 2. Orlando Umaña Umaña, Alcalde Municipal.**

31 Remite el oficio COR-AL-2480-2025, respuesta acuerdo AC-12-2025.  
32

##### **33 Inciso 3. Orlando Umaña Umaña, Alcalde Municipal.**

34 Remite el oficio COR-AL-2815-2025, respuesta acuerdo AC-15-2025.  
35

##### **36 Inciso 4. Priscilla Ramírez Bermúdez, Secretaria Municipal.**

37 Remite acuerdo municipal AC-467-2025.  
38

##### **39 Inciso 5. Orlando Umaña Umaña, Alcalde Municipal.**

40 Remite el oficio COR-AL-3090-2025, respuesta acuerdo AC-16-2025.  
41

42 Estefanía Fernández; y adicionalmente les había enviado a sus correos una convocatoria a una  
43



1 capacitación para el uso del visor cartográfico, que es este miércoles 26 de noviembre a las 7p.m. en el  
2 edificio Cultivarte. Esa sería la correspondencia.

3  
4 Síndica propietaria; una consulta, Estef, porque me interesaría que los acuerdos que van en respuesta a  
5 la solicitud de don Roger, de Lorena y de la Asociación de Palermo, se les pueda trasladar a ellos que  
6 nos enviaron la nota de solicitud, pero ¿para eso necesitamos un acuerdo o usted los puede trasladar?

7  
8 Estefanía Fernández; no, sería un acuerdo porque la correspondencia se les dirige a ustedes, ya si  
9 ustedes quieren que se les remita a las personas vecinas tiene que ser vía acuerdo.

10  
11 Síndica propietaria; perfecto, entonces lo vemos ahora en mociones.  
12

#### **ARTÍCULO IV. MOCIONES Y ACUERDOS.**

13 Síndica propietaria; estaríamos pasando al siguiente punto, mociones y acuerdos, entonces, si les parece  
14 en orden con la correspondencia, mi primer propuesta sería que tomemos un acuerdo para trasladar el  
15 COR-AL-2479-2025 al señor Roger Trejos, en respuesta a la solicitud que él nos había realizado,  
16 entonces solicitarle a Estefanía, le traslade el COR-AL-2479-2025 al señor Roger Trejos en respuesta  
17 a la solicitud que nos envió. Por favor quienes estén a favor, cuatro votos, y para la firmeza, cuatro  
18 votos, queda aprobado en firme de forma unánime.

19  
20 **Inciso 1. MOCIÓN:** la síndica propietaria, en atención a la correspondencia recibida, propone trasladar  
21 el oficio COR-AL-2479-2025 al señor Roger Trejos, en respuesta a su solicitud.

22  
23 **ACUERDO 19-2025:** - “El Concejo de Distrito San Rafael, acuerda trasladar el oficio COR-AL-2479-  
24 2025 al señor Roger Trejos, en respuesta a su solicitud”. DEFINITIVAMENTE APROBADO

25 Síndica propietaria; el segundo, sería básicamente lo mismo, pero sería trasladar el COR-AL-2480-  
26 2025 a la Asociación de Desarrollo Integral de Bello Horizonte en respuesta a la solicitud que ellos nos  
27 habían realizado, entonces quienes están a favor, cuatro votos, y para la firmeza cuatro votos. Queda  
28 aprobado y en firme de forma unánime.

29  
30 **Inciso 2. MOCIÓN:** la síndica propietaria, en atención a la correspondencia recibida, propone trasladar  
31 el oficio COR-AL-2480-2025 a la Asociación de Desarrollo Integral de Bello Horizonte, en respuesta  
32 a su solicitud.

33  
34 **ACUERDO 20-2025:** - “El Concejo de Distrito San Rafael, acuerda trasladar el oficio COR-AL-2480-  
35 2025 a la Asociación de Desarrollo Integral de Bello Horizonte, en respuesta a su solicitud”.  
36 DEFINITIVAMENTE APROBADO

37  
38  
39  
40  
41  
42  
43 Síndica propietaria; y el último sería el COR-AL-2815-2025 que la solicitud sería a Estefanía,



1 trasladarla a la Asociación de vecinos de Barrio Palermo, ellos fueron quienes enviaron la solicitud,  
2 verdad, en respuesta a esa solicitud, entonces quienes están a favor, cuatro votos, y para la firmeza,  
3 cuatro votos. Queda aprobado y en firme con cuatro votos.  
4

5 **Inciso 3. MOCIÓN:** la síndica propietaria, en atención a la correspondencia recibida, propone trasladar  
6 el oficio COR-AL-2815-2025 a la Asociación de vecinos de Barrio Palermo, en respuesta a su solicitud.  
7

8 **ACUERDO 21-2025:** - “El Concejo de Distrito San Rafael, acuerda trasladar el oficio COR-AL-2815-  
9 2025 a la Asociación de vecinos de Barrio Palermo, en respuesta a su solicitud”. DEFINITIVAMENTE  
10 APROBADO  
11

12 Síndica propietaria; ahora pasaríamos a ver lo del tema de la asamblea de distrito ampliada para el tema  
13 del plan regulador, yo le comentaba a las compañeras, antes de iniciar la sesión, que bueno nosotros  
14 presentamos, nosotros no, la Administración presentó una propuesta para hacer cambios en el  
15 reglamento, la propuesta no la aprobaron la mayoría de los regidores, entonces más bien lo que  
16 aprobaron fue que en término de mes y medio, desde el 29 de octubre, teníamos que convocar las  
17 asambleas, verdad, antes de iniciar yo le comentaba a las compañeras y al compañero, que para el mes  
18 de noviembre, sería la otra semana, muy poco tiempo ya no nos da chance, y para el mes de diciembre  
19 por temas de trabajo, yo tengo que trabajar todos los fines de semana, en diciembre, incluso 24 y 31,  
20 de libre voy a tener solo el 25. Los Concejos de distrito Escazú y de San Antonio, sesionan el 3 y 10  
21 de diciembre, yo les proponía que podíamos hacerlo el 17 de diciembre, o en el mes de enero, verdad,  
22 la propuesta sería que sea el 17 de diciembre a las 7p.m. ah bueno, pero don Johnny estaba preguntando  
23 si el guarda tenía vacaciones.  
24

25 Síndico suplente; dice el guarda que siempre hay alguien aquí, hay que avisar.  
26

27 Síndica propietaria; ok, sí, preguntarle a la junta, si ustedes pueden, podríamos convocar para el  
28 miércoles 17 a las 7:00 p.m. puede ser acá o en la escuela de Bello.  
29

30 La concejal Xinia Flores; yo creo que aquí por la cantidad de gente por si llega mucha gente que sea  
31 bajo techo.  
32

33 Síndica propietaria; ok, perfecto. Igual con la convocatoria, sí es importante tal vez antes de tomar el  
34 acuerdo, comentarles hoy me surgió una nueva duda que no queda clara con el reglamento que hay,  
35 que no se modificó, yo le decía a Estefanía y que mañana lo voy a hablar con los abogados de la  
36 Municipalidad para que me aclaren, es que el reglamento dice que cualquier vecino o vecina, con una  
37 carta firmada por dos personas, puede participar, puede votar o puede ser electo, mi duda era, qué pasa  
38 si por ejemplo, nos llega un vecino o una vecina con una carta de la Asociación de vecinos de Bello  
39 Horizonte, y nos llega otro vecino de Bello Horizonte que no es parte de la Asociación, las dos personas  
40 podrían participar, o no, o cómo hacemos esa gestión, entonces esa duda me surgió almorcizando,  
41 pensando en el tema, pero mañana yo voy a llamar a los abogados, ya quedé con uno de ellos que  
42 mañana llamaba para que me aclare la duda nada más en relación con eso, no nos queda claro y es el  
43 reglamento que tenemos y hay que aplicarlo así, así será. Entonces sí, las opciones eran 17 de diciembre



- 1 o el 14 de enero. No sé cuál les parece mejor.  
2  
3 La concejal Xinia Flores; a mí creo que el 17 de diciembre para que ya los tres distritos estén listos.  
4  
5 Síndica propietaria; entonces, voy a buscar ese acuerdo.  
6  
7 La señora Adelia Alvarado; una de las preguntas es que, una de las cosas es que hasta que esté el  
8 acuerdo, hasta que esté en la página de la Municipalidad, va a ser oficial, verdad.  
9  
10 Síndica propietaria; no, el acuerdo queda en firme si se vota ahorita, entonces sería, primero, convocar  
11 a. ¿Qué les parece si votamos un receso de 10 minutos para copiar y redactar bien el acuerdo, chiquillas,  
12 ¿sí? Si están a favor, cuatro votos. Entonces vamos a tener un receso de 10 minutos.  
13  
14 Se aprueba un receso de 10 minutos de forma unánime.  
15  
16 Síndica propietaria; ya, el asunto sería, primero, convocar a las partes mencionadas en el artículo tres,  
17 del reglamento interno de organización y funcionamiento de la comisión de trabajo del plan regulador  
18 de la Municipalidad de Escazú, a la sesión del Concejo de Distrito ampliado de San Rafael, para la  
19 elección de representante comunal ante la comisión del plan regulador, a realizarse el día miércoles 17  
20 de diciembre, a las 7:00 p.m. en la escuela de Guachipelín. Segundo, solicitar a la Administración  
21 Municipal promocionar la participación en dicha asamblea mediante sus cuentas en redes sociales y  
22 por medio de correo electrónico a todas las partes mencionadas en el artículo tres de dicho reglamento,  
23 conocidas por la Administración Municipal.  
24  
25 La concejal Xinia Flores; ¿nos da tiempo, de notificar, de avisar a las personas?  
26  
27 Síndica propietaria; sí ya el acuerdo queda en firme, ya Estefanía mañana, bueno mañana no, pero ya  
28 pronto puede mandar los correos, entonces, si les parece bien, podemos votar.  
29  
30 Estefanía Fernández; perdón, ¿el lugar?  
31  
32 Síndica propietaria; escuela de Guachipelín. Sí, cuatro votos y para la firmeza, cuatro votos. Entonces  
33 queda aprobado de forma unánime.  
34  
35 **Inciso 4. MOCIÓN:** la síndica propietaria, propone la fecha del 17 de diciembre a las 7p.m. en la  
36 escuela de Guachipelín, para la realización de la sesión de Concejo de Distrito ampliado de San Rafael,  
37 para la elección de representante comunal ante la comisión del plan regulador.  
38  
39 **ACUERDO 22-2025:** - “El Concejo de Distrito San Rafael, acuerda PRIMERO: convocar a las partes  
40 mencionadas en el artículo tres, del reglamento interno de organización y funcionamiento de la  
41 comisión de trabajo del plan regulador de la Municipalidad de Escazú, a la sesión de Concejo de  
42 Distrito ampliado de San Rafael, para la elección de representante comunal ante la comisión del plan  
43 regulador, a realizarse el día miércoles 17 de diciembre, a las 7:00 p.m. en la escuela de Guachipelín.



1 SEGUNDO: solicitar a la Administración Municipal promocionar la participación en dicha asamblea  
2 mediante sus cuentas en redes sociales y por medio electrónico a todas las partes mencionadas en el  
3 artículo tres de dicho reglamento, conocidas por la Administración Municipal.”. DEFINITIVAMENTE  
4 APROBADO

5  
6 La concejal Xinia Flores; disculpá, ¿hay que averiguar a ver si hay alguna actividad en el gimnasio de  
7 aquí?

8  
9 Síndica propietaria; no, porque Estefanía, se encarga de hacer la gestión con la junta, entonces si la  
10 junta nos dijera que no, en la próxima sesión podemos cambiar el lugar. Eso, verdad, ya estaríamos con  
11 estos temas de correspondencia. No sé si alguien más tiene alguna otra moción o acuerdo que tomar.

12  
13 Concejal Ariana López; perdón, creo que yo, la calle que está a la par de la casa.

14  
15 Síndica propietaria; esa es la calle 120B de este lado, no, es en la 120 A.

16  
17 Concejal Ariana López; es que no me acuerdo, creo que es la cenízaro, creo que esa es la que está como  
18 rota, creo que es esa pero no estoy segura.

19  
20 Síndica propietaria; revíselo y si no mañana lo que hago es que le pregunto a don Cristian, y le mando  
21 la foto para porque si no le damos un nombre de la calle, nos va a devolver el acuerdo.

22  
23 La concejal Xinia Flores; y por qué también no mencionamos ahora que veníamos por ahí de ese gran  
24 hueco, está bastante muy complicado y que hoy se dio el caso.

25  
26 Síndica propietaria; lo que podríamos ahorita es tomar el acuerdo entonces esa es calle la vista, si no  
27 me equivoco, lo que iba a revisar, ahora al llegar a la casa, era cómo está el tema de la proyección de  
28 la Junta Vial Cantonal, porque yo sé que ellos ya aprobaron el plan de las calles, no sé si está incluida  
29 o no, la verdad no me acuerdo, entonces pensaba revisarlo y si no, la próxima sesión podríamos tomar  
30 el acuerdo para, de hoy en 15 días, para solicitar que esa calle la incluya la junta vial, si lo tienen a  
31 bien. Ok, bueno, entonces si gustan pasamos a el punto de, ay sí es cierto, gracias, don Johnny, tenemos  
32 que tomar el acuerdo porque según el calendario nos queda sesionar el primero de enero, pero ese día  
33 Estefanía se va de vacaciones, bueno, es feriado, entonces mi propuesta es si pudiéramos cambiar para  
34 el martes 6 de enero, la verdad no creo que ese día tengamos como mucha correspondencia ni nada de  
35 eso, porque pues la Municipalidad cierra si no me equivoco, el 19 de diciembre, por ahí, no vamos a  
36 haber recibido mucho, entonces mi propuesta es que se haga la sesión el 6 de enero, pero de forma  
37 virtual, si les parece bien, entonces, porque pienso va a ser una sesión muy rápida, de hecho esa misma  
38 semana el Concejo Municipal tiene sesión virtual por lo mismo.

39  
40 Estefanía Fernández, perdón, pero ¿martes no sesiona Concejo Municipal?

41  
42 Síndica propietaria; no, van a sesionar miércoles a medio día, virtual, entonces, no sé en qué horario  
43 les queda bien a ustedes el 6 de enero en forma virtual, puede ser a las 2pm, tal vez, a las 2pm si les



1 parece bien, entonces, la moción sería modificar la fecha y hora de la sesión ordinaria programada para  
2 el primero de enero y trasladarla para el 6 de enero, a las 2pm, de forma virtual, si les parece bien, por  
3 favor levantar la mano, cuatro votos, y para la firmeza, cuatro votos.  
4

5 **Inciso 5. MOCIÓN:** la síndica propietaria, propone trasladar la sesión ordinaria del concejo de distrito  
6 de San Rafael programada para el 01 de enero 2026, debido al feriado.  
7

8 **ACUERDO 23-2025:** - “El Concejo de Distrito San Rafael, acuerda modificar la fecha y hora de la  
9 sesión ordinaria programada para el primero de enero y trasladarla para el 6 de enero, a las 2pm, de  
10 forma virtual”. DEFINITIVAMENTE APROBADO  
11

12 Síndica propietaria; perfecto, ahora sí estaríamos pasando a asuntos varios.  
13

#### 14 **ARTÍCULO V. ASUNTOS VARIOS** 15

16 Síndica propietaria; en los temas de asuntos varios comentarles que este martes entró en  
17 correspondencia del Concejo Municipal, una nota de los vecinos, de una vecina que se llama Ruth  
18 López, de acá de Guachipelín, mencionando que tenían algunas solicitudes de arreglar algunas cosas  
19 en el barrio y que ninguna persona del concejo de distrito de San Rafael había ido a visitarlos. Yo  
20 hice la aclaración en el Concejo Municipal, de que a nosotros no nos ha ingresado ninguna solicitud  
21 del barrio de ellas, de que entonces, yo quedo al pendiente, era una nota que le enviaba al Alcalde,  
22 diciendo que nadie de la Alcaldía ni del Concejo de distrito nos ha venido a visitar, pero no hemos  
23 tenido ninguna nota de ellos, yo hice la aclaración, si nos mandan alguna nota podemos ir a hacer una  
24 visita. No, a mí me extrañó, porque yo tengo el contacto de doña Ruth, y ella no me ha escrito nada  
25 tampoco, ella es de acá, cómo se llama por Pavicen, es un residencial, ahorita que me cargue el correo,  
26 en la correspondencia del Concejo Municipal, porque sí me extrañó muchísimo que nadie la ha ido a  
27 visitar, que nadie le había respondido, pero a nosotros, Concejo de Distrito, Loma Real, sí, ella no nos  
28 ha mandado nada, entonces no podemos, me imagino que puede ser una solicitud que le hizo a la  
29 Alcaldía o a la Administración, quien sabe, pero a nosotros no nos han hecho ninguna, entonces yo sí  
30 aproveché en el Concejo Municipal para aclarar que no nos había hecho ninguna solicitud. Además de  
31 eso, comentábamos con doña Xinia antes, que la suplente de ella, doña Yadira, nos había enviado un  
32 correo diciendo que quería renunciar, pero no ha firmado la carta formal firmada para renunciar,  
33 entonces no se puede.  
34

35 La concejal Xinia Flores; yo me comunico con ella que ella, yo le voy a preguntar a ella si siempre va  
36 a renunciar y que si ella sabía que tiene que presentar la carta.  
37

38 Estefanía Fernández; perdón, sí sabía porque donde ella envió el correo de que quería renunciar, yo le  
39 indiqué cómo era el procedimiento, que tenía que enviar una carta firmada al Concejo Municipal, pero  
40 después de eso creo que no se manifestó más.  
41

42 La concejal Xinia Flores; ¿y ella lo leyó?  
43



- 1 Estefanía Fernández; no sé, yo lo envié.  
2  
3 Síndico suplente; no que esta señora Ruth, es de Pinar del río.  
4  
5 Síndica propietaria; entonces, ahí quedamos con eso, porque no, de verdad ni siquiera estoy segura cuál  
6 es la solicitud exacta, que tiene, pero está en función de los regidores qué necesitaban, entonces por  
7 ahí, eso por ahí. Se hicieron las consultas a la comunidad, me parece en estos días para los proyectos  
8 que vienen o que ha propuesto el Concejo Municipal, que eran, yo se los envié, con relación, con el  
9 CECUDI, con el centro diurno para personas adultas mayores, con el mercado municipal, campo ferial  
10 y programa de becas. Estos son proyectos que han propuesto Concejo Municipal y que han hecho  
11 algunos estudios, yo les comentaba que el campo ferial la propuesta que tienen es hacerlo aquí en San  
12 Rafael, yo personalmente, no estoy de acuerdo con el proyecto, porque la idea que tienen es hacer un  
13 proyecto parecido al Parque Viva o al Pedregal, por donde está el Blue Valley, como por Multiplaza,  
14 yo personalmente no estoy de acuerdo, lo he expresado en las sesiones del Concejo Municipal, que no  
15 estoy de acuerdo, que había que consultarle a la comunidad, por eso es que se hacen estas consultas,  
16 en cuanto al campo ferial, porque yo sí sé que para el campo ferial el lote que tienen está a la par de la  
17 pista, no dijeron dónde era, pues ese es el tema.  
18  
19 Concejal Marcia Sandí; si ahí colapsa, ahora con un campo ferial, yo siento que eso es como más  
20 tradicional para Escazú, no para la gente de acá porque es otra nota también.  
21  
22 Concejal Xinia Flores; aquí hay mucho negocio, a mí me parece que tiene que ser ahí mismo, por el  
23 Country Day, porque la gente va caminando.  
24  
25 Síndica propietaria; el tema es que han tenido estudios de terrenos y por requisitos, los únicos terrenos  
26 que cumplen los requisitos son los que están en la zona industrial, yo, como les digo, personalmente  
27 no estoy de acuerdo con ese campo ferial, que sí está para hacerlo en San Rafael, los demás no estoy  
28 segura dónde era, pero sí, por lo menos yo me he mostrado en contra varias veces en varias discusiones,  
29 terrible, yo incluso en algún momento yo que sí he ido a eventos por ejemplo, en Pedregal o Parque  
30 Viva, en realidad uno no le aporta nada al cantón que va, uno va al concierto o va a la actividad que  
31 hay y se va, incluso ni en el campo ferial de Zapote, uno va a la actividad específica y se devuelve,  
32 pero bueno, se está haciendo la consulta a la ciudadanía, y si todos los estudios salen positivos, puede  
33 ser que la Administración ejecute los proyectos, verdad, pero por cualquier cosa si les preguntaran, ese  
34 es el único que yo sé que estoy segura que va para San Rafael. Y, igual la consulta al grupo focal de  
35 San Rafael específicamente, no se ha realizado, la van a hacer el otro martes entre 5:30 p.m. a 8 p.m.  
36 en Guachipelín en la iglesia católica, les voy a enviar la información para que puedan compartirla  
37 verdad, con vecinos y vecinas que quieran venir, que les van a hablar de todos estos proyectos y que  
38 San Rafael también pueda dar su opinión.  
39  
40 La señora Adelia Alvarado; perdón, mandaron un cuestionario, yo lo llené la empresa, me mandaron la  
41 empresa Keyword, no sé qué.  
42  
43 Concejal Xinia Flores; eso fue lo que dijeron, que se iba a hacer por medio de encuestas.



- 1 La señora Adelia Alvarado; un cuestionario y me mandaron la invitación y me mandaron a decir que  
2 eso se cambia.  
3  
4 Síndica propietaria; sí, lo cambiaron para el martes, entonces eso, y también invitarles porque el martes  
5 también desde las 3 p.m. hasta las 7 p.m., pero de 3 p.m. a 5 p.m. podrían asistir, va haber una peña  
6 cultural en conmemoración del día internacional para la eliminación de la violencia contra las mujeres;  
7 que se va hacer en el parque de Escazú, entonces por si quieren participar de la actividad, y si tienen  
8 talento en música, danza, poesía, arte, pueden inscribirse para participar de la peña cultura que es  
9 abierta al público, igual les voy a enviar la información por WhatsApp por si quieren compartir la con-  
10 los vecinos, con sus contactos, y por si saben de alguien que quiera participar, es abierta al público. No  
11 sé si alguien más tiene alguna otra información para el tema de asuntos varios.  
12  
13 La concejal Xinia Flores; ¿en asuntos varios habíamos visto lo de los semáforos de aquí? O ¿qué íbamos  
14 a hacer con eso, hacer una consulta? Se acuerda que hablábamos de los semáforos, igual que, yo decía  
15 que lo hacen igual que en Santa Ana.  
16  
17 Síndica propietaria; yo lo había consultado con Cristian, y él quedó que iba a consultar a CONAVI,  
18 porque como esta calle es nacional, entonces no nos toca a nosotros, pero puedo volver a consultarle a  
19 ver.  
20  
21 La concejal Xinia Flores; no nos toca a nosotros, pero siento que la Municipalidad puede solicitarlo  
22 como lo solicitó Santa Ana, me imagino que Santa Ana lo solicitó, alguien tuvo que solicitar, y ellos  
23 vienen a inspeccionar si es necesario o no es necesario, pero yo creo que, si lo hicieron en Santa Ana,  
24 imagino que aquí también.  
25  
26 La concejal Xinia Flores, procede a comentarle a la vecina, Adelia Alvarado, la situación de los  
27 semáforos en Guachipelín.  
28  
29 Síndica propietaria; sí, puedo consultarle si requiere algún acuerdo de parte de nosotros o qué le  
30 respondieron. Si no hay ningún otro asunto, entonces al ser las 8:05 p.m. damos por finalizada la sesión,  
31 Muchas gracias.  
32  
33  
34  
35 ***Sra. Catarinna López Campos***  
36 ***Síndica propietaria***  
37  
38  
39 ***hecho por: efr***
- Ariana López Campos***  
***Secretaria***